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RSU Università degli Studi di Sassari

In riferimento ai contenuti illustrati dal Direttore Generale nell’incontro informativo del 27-05 in merito al Piano di Formazione che sarà portato in approvazione degli organi accademici nelle sedute della prossima settimana si fa presente quanto segue:
[bookmark: _GoBack]- Pur apprezzando lo sforzo nella stesura del documento sopracitato è doveroso far presente lo scarsissimo lasso di tempo lasciato alle OO.SS. e alle RSU per un esame approfondito dello stesso. 
- Comprendiamo l’esigenza adottare di un documento di programmazione più dettagliato che in passato, ma auspichiamo che la futura integrazione relativa agli anni 2023 e 2024 si possa fondare su un’accurata analisi dei bisogni formativi possibilmente correlata alla mappatura delle competenze.
- Accogliamo altresì con favore la proposta di adozione di un Regolamento per la componente del PTAB che disciplini le modalità di fruizione delle iniziative di alta formazione universitaria, garantendo trasparenza nelle procedure previste.
- Chiediamo cortesemente, inoltre, data l’attualità del tema, che siano anticipate le attività formative a sostegno del PIAO previste nel 2024.
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