ISTRUZIONI PER L’IMMATRICOLAZIONE ALLE SCUOLE DI SPECIALIZZAZIONE MEDICHE
Passo 1 – Collegamento 
Collegarsi al sito dei servizi online dalla pagina iniziale del sito dell’Università degli studi di Sassari www.uniss.it, cliccando nella sezione servizi online self.studentiuniss, oppure digitando direttamente il nome del sito: https://uniss.esse3.cineca.it .
Passo 2 – Accedere all’area registrata dei servizi online 
Per accedere all’area riservata è necessaria l’autenticazione: cliccare su Login e inserire il nome utente e la password. 
Passo 3 – Assegnazione credenziali per coloro che non sono mai stati iscritti presso l’Università di Sassari. 
Nel caso in cui non si sia mai stati iscritti ad un corso di studi dell’Università di Sassari, per accedere all’area riservata dei Servizi online procedere alla registrazione cliccando su “Registrazione” nel menù a sinistra all’interno della sezione Servizi on-line agli studenti. 

Nella pagina Registrazione Web apparirà la check list che riassume tutte le informazioni che verranno richieste al fine della registrazione. Per procedere cliccare sul pulsante rosso registrazione web che si trova in fondo alla check list. Le informazioni che verranno richieste riguardano il codice fiscale, dati personali, dati di residenza e/o domicilio, recapiti vari (e-mail, cellulare, ecc.). Dopo aver inserito le informazioni richieste il sistema chiederà di inserire una password, che deve necessariamente essere formata da 8 caratteri alfanumerici, e di confermarla. Successivamente, apparirà il riepilogo della registrazione, con l’indicazione di tutti i dati inseriti, e la contemporanea richiesta di conferma. Effettuata la conferma, la registrazione è completata e si potrà stampare il riepilogo della registrazione o, inserendo nome utente e password, procedere all’autenticazione e accedere all’area riservata dei Servizi online agli studenti. 
Passo 4 – Recupero credenziali (nome utente e password) 
Se non si è in possesso delle credenziali per accedere all’area registrata si può cliccare su recupera Password. Il sistema invierà all’indirizzo e-mail personale presente nella banca dati il nome utente e la password. Se l’indirizzo e-mail non è presente oppure non è più attivo, per ottenere le credenziali inviare una e-mail all’indirizzo scuolemediche@uniss.it . Nella mail indicare, oltre i dati anagrafici (nome, cognome, luogo e data di nascita), il codice fiscale e l’indirizzo e-mail dove si desidera ricevere le credenziali. Alla mail allegare il file con l’immagine di un documento di identità. Il nuovo indirizzo e-mail sarà inserito nei tempi più brevi possibili.
Effettuare tutti i passaggi successivi entro le date indicate su Universitaly
Passo 5 – Iscrizione al concorso (passaggio obbligatorio per permettere l’immatricolazione)

Attenzione, prima di iniziare la procedura assicurarsi di avere a disposizione un file immagine di una fotografia in formato tessera e di un documento di identità valido, che verranno caricati nel sistema.
La domanda di partecipazione al concorso di ammissione, dovrà essere compilata all'indirizzo https://uniss.esse3.cineca.it . La domanda dovrà essere compilata selezionando la voce "segreteria" e successivamente "concorsi di ammissione".

A questo punto, il candidato, dovrà selezionare il concorso per la Scuola di Specializzazione per la quale risulta vincitore e procedere nella compilazione dei campi richiesti fino alla conclusione del processo.
Passo 6 – Procedura di immatricolazione 
Successivamente all’iscrizione al concorso all’interno dell’area riservata, nel menù a sinistra si deve scegliere la voce “Segreteria” e poi “Immatricolazione”.

Dopo aver selezionato "Immatricolazione ai corsi ad accesso programmato e lauree magistrali su graduatoria" e successivamente la Scuola di Specializzazione per la quale si risulta vincitori, procedere nell’inserimento delle informazioni richieste fino al completamento della procedura.

La prima rata delle tasse di iscrizione, pari a € 529,23, è pagabile subito dopo l’immatricolazione on line attraverso i sistemi di pagamento elettronici previsti dall’iniziativa PagoPA presso gli istituti aderenti. 

Per le istruzioni per il pagamento tramite PagoPA clicca qui ;
Aiuto per i servizi online 
Per aiuto nei servizi online scrivere a scuolemediche@uniss.it.
ADEMPIMENTI SUCCESSIVI ALL’ IMMATRICOLAZIONE ON LINE

I vincitori che hanno completato la procedura di immatricolazione on line, dovranno inviare, contestualmente via e-mail all’indirizzo scuolemediche@uniss.it la modalità di pagamento del trattamento economico da compilare esclusivamente al computer nel formato excel.
Gli immatricolati, dovranno accedere alla propria pagina personale sotto la voce Segreteria - Certificati/Domande - Contratto di formazione specialistica e stampare in triplice copia il contratto di formazione specialistica annuale che è automaticamente prorogato, per uguali periodi successivi e per tutta la durata del corso di specializzazione, previa verifica della sussistenza delle condizioni legittimanti e fatte salve tutte le cause di risoluzione anticipata.
Il giorno 30 ottobre dalle 9:00 alle 14:00, tutti gli immatricolati, muniti di documento di identità, dovranno recarsi in Piazza Università 11, al Palazzo Zirulia, per la consegna delle tre copie del contratto già firmate in originale.
La presa di servizio è prevista per il 1 novembre.
La seconda rata dell’iscrizione pari a € 319,56 dovrà essere versata entro il 28 febbraio 2024.
I beneficiari di contratto di formazione a finanziamento regionale, devono possedere i seguenti requisiti:

· siano residenti nel territorio della regione Sardegna da almeno cinque anni alla data del 01/11/2023;

· impegno a prestare la propria attività lavorativa per un periodo minimo di almeno tre anni successivi al conseguimento del diploma di specializzazione nelle strutture e gli Enti pubblici o convenzionati del Servizio Sanitario della Regione Autonoma della Sardegna e presso le Università dell’Isola. 

· non abbiano già beneficiato di un contratto di formazione specialistica finanziato dalla Regione Sardegna ai sensi della L.R. n. 5/1992 o ai sensi della L.R. n. 6/2020, anche in caso di rinuncia o interruzione della formazione già iniziata;

· impegno del medico assegnatario di un contratto aggiuntivo regionale che risolva anticipatamente il contratto per rinuncia al corso di studi e stipuli nel triennio successivo un nuovo contratto di formazione specialistica o che non adempia agli obblighi di cui all'articolo 5, comma 1, lettera c), della L.R. n. 6/2020 a restituire il 50 per cento di quanto percepito durante l'attività di formazione, al netto delle imposte e dei contributi previdenziali e assistenziali
I beneficiari di contratto di formazione a finanziamento regionale dovranno consegnare la dichiarazione di impegno per la RAS unitamente alle tre copie del contratto di formazione specialistica. 
Sono esonerati dal pagamento delle tasse i portatori di handicap con invalidità pari o superiore al 66%, che dichiareranno il loro status all’atto dell’immatricolazione. Gli stessi saranno comunque tenuti al versamento dell’importo pari a 16 euro, relativo all’imposta di bollo.

Nel caso in cui, dalla documentazione presentata risultino dichiarazioni false o mendaci, ferme restando le sanzioni previste dal codice penale e dalle leggi speciali in materia (artt. 75 e 76 D.P.R. 445/2000) il dichiarante decade automaticamente d’ufficio dall’immatricolazione.

L’Amministrazione provvederà al recupero degli eventuali benefici concessi. Non verranno rimborsate le tasse pagate e la dichiarazione mendace comporterà, infine, l’esposizione all’azione di risarcimento danni da parte dei contro interessati.

Attenzione, la segreteria non invierà nessuna conferma di avvenuta immatricolazione. Se il pagamento della tassa di iscrizione viene visualizzato come regolarmente versato nel self studenti, l’immatricolazione è avvenuta con successo.
